

香港回归祖国 25 周年·特稿

国之大纲:在香港上一堂爱国主义教育的好课

新华社记者 张雅诗

“第一次鸦片战争之后有什么事发生?”“签订《南京条约》”“香港岛被割让”“香港自古以来就是中国领土,即使香港在鸦片战争后被英国强占,但仍然是中国领土”……位于港岛北角的培侨中学,初二中国历史课上,老师与学生一起回顾着上一节课内容。黑板前的屏幕显示着“外力冲击与内忧”这一题目。在课堂上,中学教师穆家骏以一问一答形式与学生互动,课堂上他还以外拍短视频作为补充教材,加深学生对相关内容的了解。35分钟的一堂课,时间紧凑,同学们留心听讲,抓紧写笔记。“读到鸦片战争这一段历史,提醒了我不能忘记国耻,一定要铭记历史。”学生黄靖楠下课后感慨地说。自2018/2019学年起,香港特区政府教育局落实中国历史列为初中独立必修科并改革课程内容,古今并重,让学生能全面及系统地学习中国历史,培养其正确历史观和国民身份认同。教授中国历史多年的穆家骏表示,初二下学期主要讲述鸦片战争后的中国近现代史,“从中国被列强入

侵、积贫积弱,到现在对民族复兴充满信心。我们要把这段重要的历史给学生讲,帮助他们建立国民身份认同”。两年前,在香港一家小学的网课课上,同样是讲述鸦片战争,一名常识科教师却歪曲史实,称鸦片战争的起因是“英国为消灭鸦片才发动战争”。经调查后,该教师被取消教师注册资格。培侨中学校长伍焕杰认为,在推动国民教育方面,教师担当非常重要的角色。“教育就是生命影响生命,教师本身必须有爱国爱港的心,才能给予学生正面的影响。”除了将中国历史列为必修科,教育局于2021年11月公布《价值观教育课程架构》(试行版),鼓励学校在现有基础上加大力度培育学生正面的价值观和态度。该架构以中华文化作为价值观教育的主干,强调应从小加强学生的国家观念。该架构将于2022年9月全面推行。目前在香港,很多学校像培侨中学一样,将爱国教育元素贯穿在各个科目中。“以地理科为例,教师可以介绍国家不同的地貌地形、祖国大好山河,让学生从不同方面认识国家的情

况。”伍焕杰说。对培侨中学的师生来说,爱国教育不仅是在课堂上传授的知识,更是整个校园的文化。该校在运动场的周围贴上了国歌歌词,让学生耳濡目染。“这个环境加深了我们对国家的归属感,身为中国人是很自豪的事情。”学生卢卓知说。此外,教育局也从一些科目的内容着手,为香港教育正本清源。在香港,通识教育于2009年列入高中必修科,并于2012年开始被列入香港高考必考科目。然而,通识科课程无框架、无审批的问题却一直为人诟病。市面上的一些所谓“教科书”被多次揭发内容偏颇,有的教材出现攻击“一国两制”、负面解读内地状况、美化香港与内地矛盾等内容。2020年11月,教育局宣布,精简通识科课程内容,优化教材和考试安排。2021年初,教育局公布高中4个核心科目的优化内容时指出,将通识科改名为“公民与社会发展科”(简称“公民科”),着重培养学生正面价值观、积极态度和国民身份认同。公民科于2021年9月开始推行,课程以香港问题的由来作为开篇,让

学生了解香港自古以来就是中国领土这一事实。在国家安全教育方面,教育局于2021年5月公布4个中学科目的国家安全教育课程框架,包括中国历史科、历史科、经济科、生活与社会科。该4个课程框架均建议安排学生到内地考察交流。作为一线教育工作者,穆家骏认为,特区政府在教育上的一系列新举措是拨乱反正的重要一步,课程上的纠正尤为必须。2021年10月,教育局根据《国旗及国徽(修订)条例》,就将国旗和国徽纳入中小学教育,以及学校升旗、国旗和区旗及举行升旗仪式事宜提供最新指引。从2022年1月1日开始,学校必须于每个上课日以及香港回归纪念日、国庆节等重要日子升旗、挂国旗。香港特区成立25周年在即,培侨中学师生近日在大自然上了一堂爱国教育课——在港岛以东的东龙岛举行升旗仪式。伍焕杰表示,岛上没有相关设备,学生们把国旗和旗杆带到岛上,在这里亲手升起五星红旗和特区区旗,别具意义。(新华社香港6月9日电)

广电总局:电视剧创作要坚持现实主义创作手法

新华社北京6月9日电(记者王鹏)国家广播电视总局日前召开的迎接党的二十大重点电视剧创作暨现实题材电视剧创作工作推进会上,中宣部副部长、国家广播电视总局局长徐麟说,电视剧创作要坚持现实主义创作手法,以真实、平实、朴实的艺术风格描绘人民群众的智慧 and 创造,真情讴歌新时代人民群众的新风貌、新奋斗。据介绍,今年以来,已有《超越》《人世间》等现实题材电视剧播出后受到观众赞誉。未来一段时间,电视剧行业将继续投入到现实题材电视剧的创作中,并将推出《我们这十年》《县委大院》《大考》《大运之河》《硬核时代》《从这里开始》《重中之重》等一批聚焦现实、反映时代的作品。徐麟表示,现实题材电视剧一直深受人民群众喜爱,在我国电视剧创作中占据极为重要的位置。要聚焦新时代新思想新征程挖掘选题,坚持以人民为中心讲好故事,传承中华文明增强内涵底蕴,以中华美学塑造国剧风范,秉持工匠精神提高作品质量,努力推出更多礼赞时代、讴歌人民的精品力作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

国家卫健委 2022年6月8日 新增新冠肺炎本土确诊病例53例 治愈出院病例145例 0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告 新增新冠肺炎确诊病例70例 境外输入病例17例 福建4例,广东4例,云南3例,广西2例,北京1例,黑龙江1例,重庆1例,四川1例 本土病例53例 内蒙古37例,辽宁11例,上海4例,北京1例 含10例由无症状感染者转为确诊病例(辽宁9例,北京1例) 无新增死亡病例。无新增疑似病例 当日新增治愈出院病例145例 境外输入病例21例 本土病例124例(上海78例,北京26例,河南7例,四川7例,天津4例,吉林1例,广东1例) 解除医学观察的密切接触者8033人,重症病例较前一日减少6例 新华社发 肖潇 编制

浙江湖州:校地携手促就业



6月9日,湖州市吴兴区龙泉街道就业志愿服务团队的志愿者(左一)为湖州师范学院应届毕业生就业创业培训、技能培训等方面进行面对面辅导。

临近毕业,位于浙江省湖州市的湖州师范学院联合龙泉街道为毕业生就业和企业用人牵线搭桥,通过举办“就业创业政策宣讲会”“就业促进周”“直播带岗”“留湖大学生专场招聘会”等系列促就业活动,努力为毕业生提供更多就业岗位,切实促进毕业生更加充分更高质量就业。新华社记者 徐昱 摄

国办印发通报对2021年真抓实干成效明显地方予以督查激励

新华社北京6月9日电 国务院办公厅近日印发通报,对2021年落实打好三大攻坚战、深化“放管服”改革优化营商环境、推动创新驱动发展、扩大内需、实施乡村振兴战略、保障和改善民生等有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的199个地方予以督查激励,相应采取资金、项目、土地、改革先行先试等30项激励支持措施。通报指出,今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会,是党和国家事业进程中十分重要的一年。各地区、各部门要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,高效统筹疫情防控和经济社会发展,继续做好“六稳”、“六保”工作,严格落实责任,强化实干担当,勇于改革创新,狠抓督查落实,力戒形式主义、官僚主义,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。此次督查激励的地方名单共30组,包括江苏、山东等5个省份实施创新驱动发展战略、加速推进科技成果转化应用等方面成效明显;北京市大兴区、湖南省株洲市、广东省深圳市等10个地方促进工业稳增长、推动先进制造业集群发展等方面成效明显;河北省正定县、海南省琼海市、陕西省延安市等20个地方促进乡村产业振兴、改善农村人居环境等乡村振兴重点工作成效明显;上海市崇明区、浙江省湖州市、重庆市渝北区等9个地方生态文明体制改革、制度改革、模式探索等方面成效显著;福建省三明市、河南省周口市、四川省成都市等10个地方深化医药卫生体制改革成效明显等。国务院办公厅有关负责人介绍,按照党中央、国务院关于健全正向激励机制的工作要求,国务院办公厅自2016年起探索组织开展督查激励工作,持续对真抓实干、成效明显的地方予以表扬激励,充分调动和激发了各地大胆探索、改革创新的积极性、主动性和创造性,有力推动了党中央、国务院重大决策部署贯彻落实。为适应“十四五”时期的新形势新任务新要求,以更大力度激励地方立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,去年国务院办公厅进一步调整完善督查激励措施,对落实有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的地方加强激励支持。此次199个受激励地方典型性、示范性较强,其中,东部地区82个,中部地区59个,西部地区58个,兼顾了东中西部地区平衡;市级89个,县级92个,市县占比91%,体现了向基层倾斜的原则。目前,各有关部门正在抓紧组织兑现各项激励措施,指导地方用足用好激励政策,确保落实落细落实到位。

温馨提醒 2021年12月31日前在我市取得营业执照的各类市场主体,请在2022年6月30日前进行年报,否则将面临失信惩戒风险。 周口市市场监督管理局

周口市第六人民医院 市级公立综合医院 特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科 咨询电话:0394-7865120

中国银行 BANK OF CHINA 扎实实施存款保险制度 充分保障存款人利益

关于盐洛高速周口段施工期间施行交通管制的通告 按照山东高速2022年度养护维修专项工程施工计划,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,现通告如下: 一、管制时间:2022年5月31日至2022年9月30日。 二、管控路段:盐洛高速周口段(K534+000-K651+659) 三、车辆管制措施:适时采取限速变窄、变道措施,途经车辆最高时速不得超过40Km/h,禁止超限、超载、危险品运输车辆通行。 请途经该路段的车辆及时调整出行计划及路线,注意沿途通行提示,及时路况请关注周口市交警支队官方微博、893周口交通广播、河南高速公安微博、高速公路沿线电子显示屏等信息更新。 特此通告 周口市公安局交通管理支队 2022年6月10日

精准靠前监督 全力护航发展

本报讯 6月9日下午,太康县纪委监委专题学习省委常委、省纪委书记、省监委主任曲孝丽到周口市调研讲话精神。会议强调,全县纪检监察系统要认真贯彻落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全重大要求,立足职责定位,按照“统筹推进疫情防控和经济社会发展”要求,强化“监督的再监督”,一手抓疫情防控监督,一手抓经济社会发展监督,确保“两推进”“两不误”。要推进政策红利应享尽享。严格日常监督,督促各级各部门认真落实《河南省贯彻落实稳住经济一揽子政策措施实施方案》,按照《方案》涉及10个方面155项具体任务及时间表,跟进监督、精准监督、全程监督,打通堵点、连接断点、消除痛点,确保各项政

策红利落实落地,全力帮助市场主体提振信心、渡过难关,高效推进惠企惠民政策,最大限度对冲疫情对生产生活的影响。要优化营商环境监督治理。以“万人助万企”活动为抓手,组织开展政务服务中心政风纠治、惠企利企政策落实情况等专项监督,督促全县66个优化营商环境工作成员单位切实履职尽责。建立破坏营商环境问题线索快查快办机制,坚持对破坏营商环境行为“零容忍”,形成持续震慑,保持高压态势。要坚决守住安全生产底线。高质量开展集成调研活动,督促相关职能部门摸清风险底数,为经济社会高质量发展作出太康纪检监察机关应有的贡献。(王锋立)

拍卖公告

豫金拍公[2022]第0615号

受有关单位委托,我公司将于2022年6月17日10时在中国拍卖行业协会中拍平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖: 项城市东方大道北工业园区内项城市汝阳刘笔业有限公司所拥有的房地产及附属物 有意竞买者,请于2022年6月16日17时前将规定数额的竞买保证金汇入河南金帝拍卖有限公司指定账户(名称:河南金帝拍卖有限公司,账号:16552101040001883,开户行:农行周口西城支行)。保证金以银行实际到账为准,若不成交全额无息退还。请持有效证件到河南金帝拍卖有限公司办理竞买手续。 标的展示时间:自公告之日起 标的展示地点:标的所在地 拍卖咨询电话:13903879296 13393926368 公司网址:www.hnjdp.com 公司邮箱:jdp@hn163.com 河南金帝拍卖有限公司 2022年6月9日

遗失声明

●段若西的出生医学证明不慎丢失,编号:O410667975,出生日期:2014年12月4日,声明作废。 2022年6月10日 ●杨小珍(412725199108163843)医师资格证书丢失,证书编号:202041141412725199108163843,声明作废。 2022年6月10日 ●太康县中辰加油站危险化学品经营许可证副本丢失,证书编号:豫周危化经营(2016)021号,声明作废。 2022年6月10日 ●张慧敏执业药师注册证(项城市市长生药店)丢失,注册证编号:411222160021,声明作废。 2022年6月10日 ●扶沟县城郊乡五里店加油站公章(编号:4116210009287)不慎丢失,声明作废。 2022年6月10日 ●周口电视台记者李慢慢不慎将新闻记者证遗失,证号:G41003366000249,声明作废。 2022年6月10日

出租公示

根据省行《关于周口分行郸城支行业务经营用房部分房屋出租项目的批复》(农银豫复[2022]48号),拟将郸城支行办公楼部分闲置房产以公开竞价方式对外出租。出租房产为大门西侧2-3楼部分闲置房产,面积380平方米,租期3年,出租对象限定为与我行有业务合作关系的党政机关、国有企事业单位及民营企业优质客户,不出租给个人。出租房产不得转租,并按合同约定用途执行,不得用于娱乐、餐饮或危险品生产经营行业等。 特此公示。 如有疑问请与市行计划财会部、固始支行联系。 市行监督电话:0394-8251918 邮箱:swangyanwei@abchina.com 市行联系人:0394-8251915 邮箱:jingxihuahen@abchina.com 支行监督电话:0394-8251228 邮箱:zhanghuilizhen@abchina.com 支行联系人:0394-8251201 邮箱:wangkaihuanh@abchina.com 中国农业银行股份有限公司周口分行 2022年6月10日